

СТАНОВИЩЕ ТУРФДІМ ПЕРЕД 12-ИМ СВОЇМ З'ЇЗДОМ

МАСТНОВИЙ СТАН ТУРФДІМ

(Продовження з 3-ї сторони.)
 Маетковий стан ТУРФДім також під цей час є дуже тяжкий. Хоч за останній рік нових будинків майже не будовано, за винятком пар на фермах, то побудовани майже на перекір постановам з'їздів і проти вказівок та домагань ЦВК за останні роки кілька будинків впали на наш організації великим тягарем — головню під телерішій час економічної кризи. Це тільки свідчить, куди може запровадити організацію вверта зарозумілість і місцевий загумінковий патріотизм товаришів.

Економічні бої робітничої класи, поліційний терор, суди, страйки, допомога пресі, різні зборки на інші цілі значно підірвали бюджет наших організацій, зменшили сплачування довгів на будинках, а деякі відділи загнали в нові довги. На

майбутнє треба буде ці справи впорядкувати так, щоб мати якісь межі цим збіркам, щоб вони були проваджені тільки центральними тілами, за їх відомом і одобренням. Бо хаотичний і безнастанний спосіб провадження їх тільки дезорганізує й підриває головні кампанії й роботу самих організацій.

Треба також згадати про непросте заведення кампанії в користь Студентського Інституту в Едмонтоні, що її впершу чергу занедбав сам ЦВК не спонуляючи її відповідно й не вивисивши її всім організаціям. Студентський Інститут в Едмонтоні взагалі до цього часу не був центром уваги наших організацій, що на майбутнє рішуче треба виправити й дати йому матеріальну допомогу та належне ідеологічне керівництво.

УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА ПРЕСА

Як ніодної ділянки нашої праці не можна відокремлювати від економічної кризи, тим більше неможна цього робити зглядом існування нашої преси. Наша преса все стояла в проводі класової боротьби українського робітництва й незалежного фермерства й була його незамінним учителем, організатором і оборонцем. Ніколи наша преса не відіграла такої великої ролі в житті й боротьбі українських трудящих мас Канади, як робить це вона зараз, і ніколи вона не була в такому тяжкому матеріальному стані, як є зараз.

Величезна кількість передплатників задовжилася; через тяжкий економічний стан робітництва зменшився приплив пресового фонду. Це спонукало нас відновити знову травневу пресову кампанію, бо інакше ми стояли з питанням скорочень нашого видавництва. Це питання не знято ще

з порядку дня — чекається на вислід травневої кампанії й на постанови наших з'їздів. Хоч бюджет кожної нашої газети йде з великим дефіцитом, проте найбільшим неплатником є "Бойова Молодь". Якщо наша організація не поставиться до свого журналу з більшою увагою, то далше існування "Бойової Молоді" треба поставити під знак запитання.

"Справа існування й поширювання нашої преси повинна завжди, в протязі цілого року стояти в центрі уваги. Пресові комітети, які до цього часу існували тільки в теорії, або працювали лише в листопадовій кампанії, повинні існувати стало при відділах наших організацій. Вони повинні перетворитися в ударні бригади поширювання нашої преси, принакше ми стояли з питанням скорочень нашого видавництва. Це питання не знято ще

КУЛЬТУРНО-ОСВІТНЯ ТА МИСТЕЦЬКА ПРАЦЯ

Культурно-освітня праця повинна вже нарешті бути поставлена на правильній класовій рейки. План цієї праці повинен бути розроблений у всіх подробностях, наші відділи повинні мати відповідну літературу й сама робота мусить бути найтісніше повязана з біжучими світовими подіями та зі щоденною боротьбою робітництва й незалежного фермерства за його негайні домагання.

З нашої робітничо-фермерської сцени треба викинути все буржуазно-міщанське сміття — як в драмі, так і в пісні. Всі драмгуртки треба оздоровити, заосмотрити їх добрим проводом, попровадити між ними освідомлюючу працю про завдання драматичного та музичного мистецтва. Драматичні твори, як також пісні та музику треба підбирати з класовим змістом і настановлення мусить бути — менше, але краще; кращий зміст і краще виконання, мистецтво не для роз-

ваги, не лише для фондів, але мистецтво на службу трудящим, як важливий класово-виховачий і організаційний засіб.

Геть халятуру! А халятурою називаємо ми не тільки самий твір з поганим шкідливим працюючим змістом, але й погане, недбале, партачне виконання доброго твору.

Мандолінові й інші оркестри треба поширювати, зміцнювати, але одночасно, недарма на те, що на класичній музичній творі неможна дивитися, як на халятурні, то захоплюватися ними, давати їм перевагу над робітничою чи народною музикою та пісню, не треба. Вони, по перше, забирають багато часу на вивчення, по друге — ніколи не вичуються, як слід, по третє — не зрозумілі для нашої робітничо-фермерської аудиторії. Тому в оркестрах треба рішуче попровадити зворот до робітничої й народної пісні та музики. Те саме зробити з хорами й драмгуртками.

ЖІНОЧА СЕКЦІЯ ТУРФДІМ

В Жіночій Секції не проведено ще звороту в напрямі класової боротьби. Хоч класова боротьба серед канадського трудящого жіноцтва стоїть на дуже низькому урвні взагалі, то Жіноча Секція ТУРФДім до цього часу була й докищо залишається ізольованим островом. Це до певної міри тому, що самий склад членства Жіночої Секції (жінки робітників і дуже незначний відсоток робітниць з фабрик, з прислуги і т. ін.) незадовільний.

Жіночу Секцію необхідно наблизити до загальної організації ТУРФДім, втягнути її у загальну його працю, а не допускати до її віддалювання від загальної нашої організації й наших загальних завдань.

Жіноча Секція, за активної допомоги товаришів на місцях, повинна попровадити перш всього кампанію за втяганням до своїх рядів робітниць, що працюють у фабриках, пральнях, ресторанах та приватних помешканнях.

Жіноча Секція повинна тісно зв'язатися з іншими подібними жіночими організаціями в Канаді, головню з жіночим департаментом Воркерс Юніти Ліг. Відділ Жіночої Секції на місцях повинні виявити максимум активності в організуванні жінок, що працюють в різних індустріях — в індустріях трейд-юні, як також брати активну участь в загальній економічній і політичній боротьбі робітничої класи під проводом комуністичної партії. Перед-

віші членкині повинні ставити допомоги визвольному рухові трудящих Західної України (матеріальна допомога революційним організаціям Зах. України, політвизям, революційній пресі, та гуртування й виховування в класовому дусі тих українських робітниць і фермерів, які до цього часу столя поза організацією) та розвинування перед трудящими Канади тих жовтоблакитно-фашистських елементів, які, прикриваючись національними гаслами, організують за допо-

могою канадської буржуазії фашистські боївки для поборовання робітничого руху, які одпочасно на випадок війни проти Радянського Союзу, служитимуть осередками творення українських батальйонів проти країни Рад.

Наші старі масові організації повинні присвятити максимум уваги організуванню неорганізованих ще українських робітниць і фермерів в ту нову дуже корисну бойову організацію українських трудящих мас.

СЕКЦІЯ МОЛОДІ ТУРФДІМ

Організаційна й освідомлююча робота в Секції Молоді не то що занедбана, але вона взагалі провадиться не так, як треба, як повинно бути. На останньому з'їзді ТУРФДім, Секція Молоді відновувала собі більшу автономію, але майже усю свою роботу звела на ніщо. Секція Молоді стоїть рішучо осторонь класових боїв канадської робітничої молоді, хоч об'єктивні умови знання мови в першу чергу, у неї далеко для цього сприятливіші.

В першу чергу сам провід не дав належного керівництва, не дав молоді бойових гасел, ні вказівок; з другого боку — самий склад і організація будова Секції Молоді є така, що в ніякому разі не сприяють успішній роботі.

В сергійній програмі наших з'їздів поставлено: Секція Молоді й діточа організація. Це значить, що буде поставлено питання про основну реорганізацію СМ на дві окремі організації, розуміється, які працювали б в найтіснішому контакті.

Молодь, що виррсла у наших організаціях, підстаючи, в більшості залишає організацію. Школу вона вже залишила, бо пішла вже до праці; СМ залишила, бо там же "тільки діти"; до ТУРФДім чи до Жіночої Секції не вступила, бо там "самі старі". Так ця молодь, яка працює звязалася вже з індустрією, отже якої обов'язком є бути в організації — вона її залишає. Тому поставлено на програму питання основної реорганізації Секції Молоді. Зі старшої молоді необхідно створити справжню Секцію Молоді ТУРФДім, що була б справжньою бойовою організацією молоді, яка гуртувала б собі молодь дорослу, молодь, що не тільки ходить до шкіл, але головню то, що працює вже у виробництві.

Ві дитячу організацію. Це дасть спрому попровадити між нею відповідну організаційну й освідомлюючу роботу й відповідну її віковій діяльність.

Як ТУРФДім повинен бути рекрутаційною базою для партії й мостом до українських робітників і фермерів, таким самим чинником повинна служити Секція Молоді для Ліги Комуністичної Молоді. Тому треба рішуче засудити й в майбутньому поборювати ліквідацькі тенденції деяких товаришів, які зліквідували відділ Секції Молоді на тій підставі, що неначе б вони стаяли на перешкоді ЛКМ. Секція Молоді рішуче не можна протиставити ЛКМ, ані підмінювати одну організацію другою. СМ — це одна з галузів діяльності ЛКМ.

Щоб затримати нашу молодь при організації, треба дати їй не тільки організацію, що відповідає б її вікові, але й відповідну розвагу в тій організації. Одною з таких розваг є — робітничий спорт. На спорт ми дивимось не як на розвагу, але як на важливий організаційний чинник, але ми тільки дивимось, бо поимно всіх ухвал минулих з'їздів, ми й до цього часу не розвинули того спорту серед нашої молоді. Тільки останніми часами за ініціативою партії й комсомолу почав в Канаді розвиватися робітничий спорт. Тому коначним є, щоб всіюди при відділах СМ було поорганізовано спортивні гуртки, які афілювалися б до Робітничого Спортового Товариства.

Наші діточі школи, що по закінченні другого ВОК та запровадженні нової системи навчання почали виказувати жвані ознаки життя, за останній час знову підупали. Як тільки з центру немає максимуму уваги, не дається вказівок, завдань до виконання, не ставиться вимог, то на місцях негайної боротьби за негайні домаганні молоді робітничої класи Канади.

Одночасно стару молодь, як і Жіночу Секцію, треба наблизити до ТУРФДім, дати їй в ТУРФДім ширші права, втягнути її в загальну роботу ТУРФДім та інших наших масових організацій.

З молодшої віком дітвори, що ходить до шкіл, необхідно створити відповідуючу їй виконанням й п'ятуючи ту галузь ролі української буржуазії й соціал-фашистів, яка зводилася до відкритої допомоги польській шляхті в здавленні визвольних змагань українського трудового народу.

ДИТОЧІ ШКОЛИ.

Наші діточі школи, що по закінченні другого ВОК та запровадженні нової системи навчання почали виказувати жвані ознаки життя, за останній час знову підупали. Як тільки з центру немає максимуму уваги, не дається вказівок, завдань до виконання, не ставиться вимог, то на місцях негайної боротьби за негайні домаганні молоді робітничої класи Канади.

ТУРФДІМ І ДОПОМОГА ВИЗВОЛЬНОМУ РУХОВІ ТРУДЯЩИХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

Велика частина західноукраїнських земель, майже з 10-мільйонним українським населенням, через продажно-зрадничу політику української буржуазії, опинилася в лаптах польської шляхти, румунських бояр та чеської буржуазії. Наші масові організації завжди активно реагували на визвольну боротьбу своїх братів цих окупованих імперіалістичними хижаками земель. В часі останньої "нацифікації" Сх. Галичини польською шляхтою й зрадничою поведінкою українських буржуазних партій від УНДО почавши, а на укр. соціал-демократах скінчивши, ми провели широку розяснюючу кампанію по цілій Канаді, протестуючи проти насильств польської шляхти та

демаскуючи й п'ятуючи ту галузь ролі української буржуазії й соціал-фашистів, яка зводилася до відкритої допомоги польській шляхті в здавленні визвольних змагань українського трудового народу.

Ці протестаційно-пропагандові мітинги послужили основою для створення нової всеріаєвої організації ТОДОВИРНАЗУ, 50 відсотків членства якої складають робітники, які до цього часу столя поза організацією взагалі. ТОДОВИРНАЗУ дуже гарно поширилося й зросло на сході Канади. Захід Канади, за винятком кількох місцевостей, залишився позади, просто занедбав роботу в цьому напрямі.

ТОДОВИРНАЗУ ставить сво-

АКТИВІЗАЦІЯ ЧЛЕНСТВА

Усі розгалуження роботи наших організацій є добрі, важливі, їх не тільки не сміємо звужувати, але мусимо поширювати. Тільки треба їх поставити на справжній шлях діяльності, треба присвятити їм найбільше уваги, зробити їх самодіяльними, ударними і всю їх роботу спрямовувати на класові рейки.

Треба покінчити з теорією — "ми не могли попровадити роботи як слід з браку відповідних сил". Така теорія, такі балаки, це розклад, це ухилювання від праці, це виправдування свого недбалства, неактивності. Мову про те, що "заберіть двоє-троє передових активних членів з нашої місцевості й вся робота завмре" — треба знищити в той спосіб, що так і зробити, щоб довести, що робота не завмре. До поширювання такого погляду, або навіть до витворення такої стани, в багатьох випадках спричинилися самі оти два-

САМОКРИТИКА Й ДЕМОКРАТИЧНА ЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ

Вся робота у наших організаціях повинна провадитися під контролю товариської самокритики. У нас дуже часто буває як забутаго "критики" роботи інших, але ми не любимо, коли критикується нас, а вже вніжком разі не визнаємо самокритики. Така "святая непомилність", недоторканість — це найбільша рана в роботі наших організацій. Без самокритики ми ніколи не побачимо своїх помилок, а не побачивши та не визнавши їх, ми не зможемо їх виправити. Тому ми мусимо дати широку дорогу самокритиці як на сторінках нашої преси, так і в стінгазетах та на зборах. Але самокритика повинна бути товариська, конструктивна, а не напади, обривування, щоб тільки вкети, досолити.

Час також вже нам зрозуміти й запровадити в життя засади демократичної централізації та дисципліни. Коли вирішується якась справа на зборах, треба допустити над нею вільну дискусію й переводити її не криком та наказом, але широким висловленням й переконанням. Однак дійсна демократія виявляє себе не тільки широкою участю в дискусіях, або в голосуваннях, але й понад все в активній участі якнайбільшого числа членів в щоденній роботі організації.

Кожне питання, по якому не передведено ще ухвали чи то з'їзду чи зборів членства, є дискусійне й кожний член має право висловити про нег свою оцінку. Але коли вже це питання вирішене, тоді не може бути ніякої дискусії, ані спротиву, а кожний член є зобов'язаний виконати це рішення в якнайтіснішій єдності.

Такі є засади демократичної централізації й дисципліни. І ці засади ми повинні застосовувати якнайширше у всій роботі в наших організаціях.

Ми повинні докласти усіх наших старань, щоб згуртувати в наших масових організаціях більшу частину українського робітництва й незалежного фермерства Канади, зробити їх справжнім речником їхніх домагань і стремлінням.

ЗА ЦВК ТУРФДІМ

М. Шатульський секретар.

ПОХОРОН ЖЕРТВ ПОЛІЦІЙНОГО РОЗСТРІЛУ.

На вугільних шахтах у Явоні (Домбровський басейн) відбувся похорон убитих 19 травня гірників під час розстрілу поліцією робітничої демонстрації. У демонстрації під час похорону, що відбулася під збільшеною охороною поліційних загонів, брало участь понад 5,000 робітників, серед них — делегації гірників усіх шахт Домбровського басейну. Не звважаючи на всі спроби пересилання та фашистських профілакторів зменшити значення страйку гірників, сьогодні до страйкерів приєдналася ще декілька шахт.

ОБЛІК КАМПАЇНОЇ ПРАЦІ ЗА ПРЕСОЮ

Лондон, Онт.
 На закінчення пресової кампанії преском проголосив масове віче на 31 травня. На тому вічу промовці широко висловили завдання й працю революційної робітничої преси поміж трудящими.

Перший промовив тов. Пляуц. Він наводив капіталістичну пресу, порівнював її з робітничою, висловив, яку роботу виконує капіталістична преса, а яку преса робітників.

Тов. В. Хомик заговорив про відношення положення трудящих мас в капіталістичних країнах світу, висловив причини економічної кризи і вказував на шлях класових боїв, як на єдиний вихід з того масового виглоджування.

Наприкінці віча тов. Дікуи, що промовив вічем, заігнорвав робітників, що канадський уряд намагається депортувати одіого болгарського товариша з Торонто й кількох робітників зі Селборі й інших місцевостей Канади. Після його промови пресутні схвалили резолюцію протесту проти депортування робітників з чужої країни.

Присутній.

ДІСТАВ Я ЛІСТИ В КАМПАЇЮ ЗА НАШОЮ ПРЕСОЮ

Престон-Галт, Онт.
 Відділ РЗТ й ТОДОВИРНАЗУ отримали об'язки в справі допомоги робітничо-фермерській пресі в місяці травні й на зборах вибрали комітет з 5-ох, який провів травневу кампанією. Влантували колекту хата в хату, на 25 травня відкрили драму Горіть Галичина. Присутніх гостей на тому представленні було чимало. На 30 травня влаштували масове віче, на якому тов. Грицак висловив завдання революційної робітничої преси зараз, вчас загостреної класової боротьби. На тому вічу шлануло вільної колекти на пресу \$2.25.

Робкор.

ЛИСТУАННЯ РЕДАКЦІ

А. Г. Торонто, Онт. — Допис з Порт Артура про відзначення пам'яті вбитих організаторів лісових робітників вже був поміщений в "УРВ". Повно, що побажанням було б, щоб робітники інших місцевостей споминули погібших організаторів.

І. Діаух, Вілні, Саск. — Ваш заклик до всіх "любителей письма" годі давати на сторінку "УРВ". Самий заклик є поодиноким від нас самих і таки жалете, щоб на ваш адрес зголошувалися. Підніміть цю справу організаційним шляхом почерз ЦВК ТУРФДім.

Г. В. Норт Бей, Онт. — Ви можете писати до редакції "УРВ" лониси в на руській мові, ми передумачемо на українську.

Р. Беркета, Торонто, Онт. — Вашу лаву годі містити. Справа була обговорювана Головним Зарядом РЗТ й вирішена, про що вас повідомили на місці.

П. Демичук, Нью Йорк, Зл. Дерхали — Вашу "пересторогу" щодо того зубного лікаря годі подати на сторінку "УРВ". Потягне за собою кошти.

Т. Кабанчук, Чінок, Алта. — В часі "УРВ" ви прочитали чимало листів з Радянської України, які дослівно передруковані з листів робітників і селян, що пишуть до своїх рідних і близьких в Канаді. Усі, хто хоче працювати в СРСР, живе добре. Але живеться лише тим, що тримаються задалека від праці. Робітники й селяне усьо кульвають в кооперативах по твердах, низьких шпал. Безробіття там немає, заробітна платня добра, умовини праці якнайкращі.

Подільський, Веланд, Онт. — Вірш "І таке буває" це є ніяким віршом, ні по формі, ні по змісту. Як допис, теж годі містити.

А. Б.—а, Гемилтон, Онт. — Допис на тему травневої демонстрації з Гемилтона вже була на сторінках "УРВ". Містити щераз про те саме, завбаче.

НА ПРОДАЖ поле в город в селі Кобилівозок повіт Трембовля, Галичина. Гирод відповідний до забуловни! Інтересованих прошу писати на поштову адресу:
 FRED HAWARA
 P. O. DELORO, OHT.